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Συνεδρίαση 1η 
 

Της 9ης Ιανουαρίου 2026 
Ημέρα Παρασκευή και ώρα 18:00 

 
 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛIΑΣ 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΑΥΓΟΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
 
 
 
ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 
 

1. Με αφορμή την πρόσφατη ψήφιση του Ισολογισμού 2024, την ανάλυση 
των συμμετοχών του Δήμου και στο πλαίσιο της εκκαθάρισης της 
Αναπτυξιακής Εταιρείας, που συστάθηκε από τον Δήμο Παπάγου-
Χολαργού σε συνεργασία με το Δήμο Φιλοθέης-Ψυχικού, σας καλούμε να 
μας ενημερώσετε για τα εξής:  
I. Τους λόγους για τους οποίους έκλεισε και οδηγήθηκε σε εκκαθάριση 

η Αναπτυξιακή. Ποιοι ήταν υπεύθυνοι από πλευράς του Δήμου μας για 
την παρακολούθηση και την εποπτεία της εν λόγω εταιρείας;  

II. Αν υπάρχουν εκθέσεις πεπραγμένων του Εσωτερικού Ελέγχου της 
Αναπτυξιακής και εκθέσεις λειτουργίας της και ποια τα προβλήματα 
που εντόπισαν ώστε να οδηγηθεί σε εκκαθάριση. 

III. Το ποσό που έχει εισφέρει ο Δήμος μας συνολικά στην Αναπτυξιακή 
(μετοχικό κεφάλαιο, κεφάλαιο κίνησης, ποσό μελέτης) και αν είχε 
πραγματοποιηθεί Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου με νέα συμμετοχή του 
Δήμου. 

IV. Το σύνολο των οφειλών σε εργαζόμενους της Αναπτυξιακής και τις 
κινήσεις τους ώστε να αποζημιωθούν. 

V. Τα μέτρα που έχουν ληφθεί για την είσπραξη των οφειλομένων ποσών 
από τον Δήμο Φιλοθέης-Ψυχικού. 

VI. Το ποσό που έχει καταβληθεί συνολικά στον Πρόεδρο και τα μέλη του 
Δ.Σ. της Αναπτυξιακής, που συμμετείχαν σε αυτήν από την πλευρά 
του Δήμου μας 
(Επικεφαλής Μαρία Σιώτου) 

2. Μέσα στις ημέρες των εορτών, το τελευταίο δίμηνο αλλά και καθ’ όλη τη 
διάρκεια του χρόνου οι πολίτες ταλαιπωρούνται από βλάβες στα δίκτυα 
των Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας. 
Τα Χριστούγεννα ταλαιπωρήθηκε η γειτονιά της Αριστοφάνους με διπλή, 
ξαφνική διακοπή υδροδότησης, με τάφρο 10 μ. επί του πεζοδρομίου, με 
λάσπη που έτρεχε στο οδόστρωμα, αλλά και από τις βρύσες στα 
διαμερίσματα.  

ΣΕΛ. 
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Αντίστοιχα περιστατικά σε γειτονιές του Παπάγου καταγράφονται με 
συνεχείς διακοπές υδροδότησης και με λύματα που βγαίνουν στην 
επιφάνεια, με πεζοδρόμια σπασμένα από τους εργολάβους των ΟΚΩ που 
μπλέκονται μεταξύ τους για μακρά χρονικά διαστήματα και σίγουρα άνω 
των 10 ημερών, χρονικό όριο κατά το οποίο προβλέπεται να 
αποκατασταθεί η όποια ζημιά. 
Καθώς αυτό όλο λαμβάνει πλέον χαρακτήρα φαινομένου, αφού δεν 
αφορά σε μεμονωμένα, τυχαία περιστασιακά γεγονότα, αλλά 
καταγράφονται με πολύ μεγάλη συχνότητα. Συνδυάζεται δε, με μία εκτός 
ελέγχου αλαζονική συμπεριφορά των εταιρειών και των εργολάβων τους, 
και απουσία της δημοτικής διοίκησης,  

 Ερωτάστε: 
I. Έχετε σκοπό να προστατεύσετε τους κατοίκους της πόλης μας;  
II. Έχετε σχεδιάσει μέθοδο διεκδίκησης για την αποκατάσταση των 

δικτύων, όπου αυτά χαρακτηρίζονται αρκετά παλαιά και ακατάλληλα 
από τους ίδιους τους εργολάβους; 

III. Έχετε σκοπό να προστατεύσετε την περιουσία και τη φυσιογνωμία της 
πόλης μας; 
Τηρείται από την Τεχνική Υπηρεσία, βιβλίο συμβάντων όπως 
προβλέπεται; Εποπτεύεται από την Τ.Υ. κάθε περιστατικό βλάβης και 
επέμβασης;  

IV. Πραγματοποιούνται οι απαραίτητοι έλεγχοι από την Τ.Υ. καθώς και η 
επιβολή προστίμων από τη Δημοτική Αστυνομία; Έχουν επιβληθεί 
πρόστιμα, συγκεκριμένα στην Αργυροκάστρου και την Αριστοφάνους; 

V. Σε ποια φάση βρίσκεται η τροποποίηση του Κανονισμού αναφορικά και 
με τις εργασίες αποκατάστασης των ΟΚΩ, πρόταση που είχαμε ως 
παράταξη καταθέσει τον περασμένο Απρίλιο και ο Δήμαρχος μας είχε 
ενημερώσει ότι θα ήταν έτοιμος προς ψήφιση μέχρι τον Ιούλιο του 
περασμένου έτους;  
(Δημοτική Σύμβουλος Αναστασία Χαμηλοθώρη-Κουγιουμτζοπούλου) 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ξεκινάμε την 1η  Ειδική Συνεδρίαση του 2026, έγινε ένα μικρό λάθος στο 
πρωτόκολλο. Βάλαμε ότι η τελευταία ότι ήταν, ήταν λάθος, θα διορθωθεί αυτό. 1η του 
2026, ναι.  
 Λοιπόν, ξεκινάμε. Καλή χρονιά σε όλους, να χαίρεστε τις οικογένειές σας.  
 Το 1ο θέμα η κα Σιώτου θα το αναπτύξει. 
ΣΙΩΤΟΥ: Επίσης, Πρόεδρε, τώρα μέχρι να ανοίξει το κομπιούτερ μου, είναι λίγο δύσκολο 
κάθε Δημοτικό Συμβούλιο να γίνεται κι άλλη μέρα της εβδομάδας. Αν θα μπορούσαμε να 
βάλουμε μία με δύο ημέρες, δηλαδή να γίνεται ή Τρίτη, Τετάρτες το είχαμε, ή Τρίτη ή 
Τετάρτη ή Τετάρτη ή Πέμπτη, γιατί κάθε φορά είναι διαφορετική ημερομηνία και δυστυχώς 
πολλοί έχουμε επαγγελματικούς λόγους που δεν μας είναι εύκολο κάθε φορά να 
προσαρμοζόμαστε. Οπότε, αν θέλετε λίγο… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα γίνεται προσπάθεια εκ μέρους και δικιά και του Δημάρχου. Ο Δήμαρχος 
είναι πολύ απασχολημένος γι’ αυτά τα θέματα. 
ΣΙΩΤΟΥ: Σας ευχαριστώ πολύ, νομίζω είναι σημαντικό για όλους. 
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ΘΕΜΑ 1Ο Η.Δ. 
 
Με αφορμή την πρόσφατη ψήφιση του Ισολογισμού 2024, την ανάλυση των 
συμμετοχών του Δήμου και στο πλαίσιο της εκκαθάρισης της Αναπτυξιακής 
Εταιρείας, που συστάθηκε από τον Δήμο Παπάγου-Χολαργού σε συνεργασία με το 
Δήμο Φιλοθέης-Ψυχικού, σας καλούμε να μας ενημερώσετε για τα εξής:  

1. Τους λόγους για τους οποίους έκλεισε και οδηγήθηκε σε εκκαθάριση η 
Αναπτυξιακή. Ποιοι ήταν υπεύθυνοι από πλευράς του Δήμου μας για την 
παρακολούθηση και την εποπτεία της εν λόγω εταιρείας;  

2. Αν υπάρχουν εκθέσεις πεπραγμένων του Εσωτερικού Ελέγχου της 
Αναπτυξιακής και εκθέσεις λειτουργίας της και ποια τα προβλήματα που 
εντόπισαν ώστε να οδηγηθεί σε εκκαθάριση. 

3. Το ποσό που έχει εισφέρει ο Δήμος μας συνολικά στην Αναπτυξιακή 
(μετοχικό κεφάλαιο, κεφάλαιο κίνησης, ποσό μελέτης) και αν είχε 
πραγματοποιηθεί Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου με νέα συμμετοχή του 
Δήμου. 

4. Το σύνολο των οφειλών σε εργαζόμενους της Αναπτυξιακής και τις κινήσεις 
τους ώστε να αποζημιωθούν. 

5. Τα μέτρα που έχουν ληφθεί για την είσπραξη των οφειλομένων ποσών από 
τον Δήμο Φιλοθέης-Ψυχικού. 

6. Το ποσό που έχει καταβληθεί συνολικά στον Πρόεδρο και τα μέλη του Δ.Σ. 
της Αναπτυξιακής, που συμμετείχαν σε αυτήν από την πλευρά του Δήμου 
μας 
(Επικεφαλής Μαρία Σιώτου) 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το λόγο τον έχει η κα Σιώτου. Έχετε πέντε λεπτά να αναπτύξετε το θέμα. 
ΣΙΩΤΟΥ: Ευχαριστώ πολύ. Καλή χρονιά σε όλους.  
 Στο πλαίσιο της συζήτησης για την εκκαθάριση της Αναπτυξιακής Εταιρείας ΔΙΑΣ, 
που ιδρύθηκε από το Δήμο Παπάγου-Χολαργού σε συνεργασία με τον Δήμο Φιλοθέης-
Ψυχικού, οφείλουμε να τοποθετηθούμε με σαφήνεια και να απαιτήσουμε απαντήσεις στα 
ουσιαστικά ερωτήματα που εγείρονται.  
 Είδαμε στον Ισολογισμό του 2024 την απομείωση του κεφαλαίου, οπότε θα θέλαμε 
λίγο περισσότερες εξηγήσεις. Είναι ένα θέμα που σέρνεται πάρα πολύ καιρό. 
 Η εταιρεία αυτή ιδρύθηκε με φιλοδοξία να αποτελέσει έναν μηχανισμό τεχνικής 
υποστήριξης, ωρίμασης έργων, προσέλκυσης πόρων, ως ειδικότερο αντικείμενο την 
επιστημονική και τεχνική υποστήριξη του Δήμου, την προώθηση επιχειρηματικής, 
οικονομικής και γενικότερα βιώσιμης ανάπτυξης και μετατράπηκε ουσιαστικά σε στελέχωση 
των Υπηρεσιών Δόμησης και νομίζω μέχρι εκεί έμεινε. 
 Παρουσιάστηκε λοιπόν τότε από τη Διοίκηση ως ένας μοχλός ανάπτυξης και ένα 
εργαλείο ευελιξίας για τις ανάγκες του Δήμου, καθώς και εύρεσης χρηματοδοτήσεων. 
Τελικά, όμως μετατράπηκε σε ένα σύμβολο τώρα μάλλον αποτυχίας, γιατί θα μας πείτε 
εσείς περισσότερα, νομίζω ότι είναι υπό εκκαθάριση. 
 Θα πρέπει να πούμε εδώ ότι υπάρχει το άρθρο 16 που λέει για τις ευθύνες των μελών 
του Δ.Σ. και πώς τις αναζητά το Δ.Σ., διάφορες τέτοιες λεπτομέρειες τις οποίες θα μας 
πείτε. Να θυμίσουμε ότι συμμετείχαν από πλευράς του Δήμου μας εφτά μέλη με πρόεδρο 
τον κ. Χατζή και σύμφωνα με το άρθρο 32 οι εκκαθαριστές όφειλαν να καταθέσουν και 
Ισολογισμό Έναρξης Εκκαθάρισης εντός τριών μηνών από όταν κηρύσσεται η εταιρεία σε 
εκκαθάριση. Δεν έχουμε δει κάτι στο Δημοτικό Συμβούλιο, θα θέλαμε να μας ενημερώσετε. 
 Τώρα, βασικά να πούμε ότι η Αναπτυξιακή δεν λειτούργησε όπως παρουσιάστηκε και 
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στη μελέτη της βιωσιμότητάς της. Τελικά έγινε μία υπηρεσία Πολεοδομίας, δεν ξέρουμε αν 
στον απολογισμό έχετε κάτι άλλο να παρουσιάσετε, οι δε εργαζόμενοι που προσλήφθηκαν 
εκεί, με ή χωρίς ΑΣΕΠ, για την επάνδρωση της ΥΔΟΜ, έμειναν απλήρωτοι και τελικά κάποιοι 
συνέχισαν να εργάζονται ως εθελοντές στην ΥΔΟΜ του Δήμου μας και μόνο μετά από 
παρέμβαση της παράταξής μας άρχισαν να πληρώνονται με μπλοκάκι και μάλιστα αυτοί οι 
εργαζόμενοι απλήρωτοι για μήνες, που συνέχισαν να είναι απλήρωτοι και στο δικό μας 
Δήμο για μήνες, είχαν αρμοδιότητες ελέγχων σε καταγγελίες δημοτών και πολιτών. 
Δηλαδή, ένα μη νόμιμο προσωπικό, απλήρωτο, χωρίς εργασιακή κάλυψη, καλούνταν να 
ελέγξει τους πολίτες. Και αυτό εν κρυπτώ το είχατε κάνει και το αποκαλύψαμε εμείς ως 
παράταξη και αν αυτό δεν είναι θεσμικό ατόπημα ή νομικός εκτροχιασμός δεν ξέρω τι άλλο 
θα μπορούσαμε να πούμε ότι είναι. Και να πούμε εδώ για τα πρακτικά, ότι τότε ο Σύλλογος 
Εργαζομένων, παρότι ενημερώθηκε, δυστυχώς δεν αντέδρασε και ποτέ. 
 Τώρα, ο Πρόεδρος της ΔΙΑΣ, ο κ. Χατζής, ούτε και άλλο εκτελεστικό ή μη μέλος, 
δεν ήρθε ποτέ να ενημερώσει το Δημοτικό Συμβούλιο και μέχρι σήμερα παραμένει ειδικός 
σύμβουλος του Δημάρχου και κάποια άλλα μέλη νομίζω επ’ αμοιβή, δεν ξέρω με ποιες 
αρμοδιότητες και μετά απ’ αυτό το τεράστιο φιάσκο της Αναπτυξιακής. Και σήμερα, 
πραγματικά, νομίζω θα οφείλατε μετά από το ερώτημα που θέσαμε στη Λογοδοσία πολλές 
μέρες πριν, να είναι εδώ ο Πρόεδρος για να μας δώσει κάποιες εξηγήσεις και το ιστορικό 
για το πώς αυτή η ιδιωτική εταιρεία πια έπεσε στα βράχια.  
 Τώρα, θα πρέπει να πούμε εδώ ότι θα θέλαμε να δοθούν ξεκάθαρες απαντήσεις και 
να υπάρξει μια πραγματική λογοδοσία, να μάθουμε τι συνέβη, γιατί αν τελικά δεν βγει προς 
τα έξω γιατί απέτυχε όλο αυτό το εγχείρημα και πού βρισκόμαστε και τι χασούρα είχε ο 
Δήμος, τι δηλαδή θα πληρώσουν οι δημότες γι’ αυτή την επιχείρηση που δεν κατάφερε να 
κάνει κάτι, θα μιλάμε για μια αδιαφάνεια και μια συγκάλυψη και γι’ αυτό φέρνουμε και το 
θέμα στην Λογοδοσία. 
 Άρα, ρωτάμε ευθέως:  

1. Τους λόγους για τους οποίους έκλεισε και οδηγήθηκε σε εκκαθάριση η 
Αναπτυξιακή. Ποιοι ήταν υπεύθυνοι από πλευράς του Δήμου μας για την 
παρακολούθηση και την εποπτεία της εν λόγω εταιρείας;  

2. Αν υπάρχουν εκθέσεις πεπραγμένων του Εσωτερικού Ελέγχου της Αναπτυξιακής 
και εκθέσεις λειτουργίας της και ποια τα προβλήματα που εντόπισαν ώστε να 
οδηγηθεί σε εκκαθάριση. 

3. Το ποσό που έχει εισφέρει ο Δήμος μας συνολικά στην Αναπτυξιακή (μετοχικό 
κεφάλαιο, κεφάλαιο κίνησης, ποσό μελέτης) και αν είχε πραγματοποιηθεί Αύξηση 
Μετοχικού Κεφαλαίου με νέα συμμετοχή του Δήμου. 

4. Το σύνολο των οφειλών σε εργαζόμενους της Αναπτυξιακής και τις κινήσεις τους 
ώστε να αποζημιωθούν. 

5. Τα μέτρα που έχουν ληφθεί για την είσπραξη των οφειλομένων ποσών από τον 
Δήμο Φιλοθέης-Ψυχικού – αυτό εσείς είχατε δηλώσει ότι θα κινηθείτε. 

6. Το ποσό που έχει καταβληθεί συνολικά στον Πρόεδρο και τα μέλη του Δ.Σ. της 
Αναπτυξιακής, που συμμετείχαν σε αυτήν από την πλευρά του Δήμου μας 

Και κάτι ακόμα, Δήμαρχε. Αληθεύει ότι το 2023 παραιτήθηκε ένα μέλος του 
Διοικητικού Συμβουλίου και δεν έγινε καμία κίνηση αντικατάστασης αυτού του μέλους, 
οπότε λειτουργούσε με ένα μέλος μείον το Δ.Σ. και κάτι που το έκανε να μην λειτουργεί 
νόμιμα προφανώς;  

Ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο να απαντήσει.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. Χρόνια πολλά σε όλους.  
 κα Σιώτου, θα απαντήσω στα ερωτήματα τα οποία έχετε θέσει γραπτώς, που αντί για 
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ένα ερώτημα που δικαιούστε είναι έξι ερωτήματα όπως τα έχετε θέσει, παρ’ όλα αυτά θα 
σας απαντήσουμε και στα έξι. Τα άλλα τα οποία είπατε στον χρόνο της τοποθέτησης, κάτι 
για απλήρωτους εργαζόμενους που δουλεύανε, που κάνανε και το γενικεύετε έτσι και το 
λέτε, μέσα στην απάντηση υπάρχει ερώτηση και θα απαντηθεί ξεκάθαρα.  
 Το εάν κάποιος δούλευε εθελοντικά στο Δήμο δεν απαγορεύεται. Έγινε με κάθε 
νόμιμη διαδικασία και η εθελοντική εργασία ήταν μόνον για ένα πολύ μικρό διάστημα και 
μετά προσλήφθηκε με την διαδικασία που ορίζει ο νόμος μέσω της προγραμματικής 
σύμβασης που κάναμε με την ΕΕΤΑΑ.  
 Λοιπόν, όπως όλοι γνωρίζετε, ο Δήμος μας σε συνεργασία με το Δήμο Φιλοθέης-
Ψυχικού προχώρησε στην ίδρυση του Διαδημοτικού Αναπτυξιακού Οργανισμού με την 
επωνυμία ΔΙΑΣ Α.Ε., με ποσοστό συμμετοχής 50% έκαστος Δήμος και με αρχικό κεφάλαιο 
100.000 ευρώ ο κάθε Δήμος. Είναι η απόφαση 3/2021. 
 Στο Δ.Σ. της Αναπτυξιακής βάσει της 34/2021 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου 
συμμετείχαν από την πλευρά του Δήμου μας ο Μιχάλης ο Χατζής ως Πρόεδρος της ΔΙΑΣ, 
η Δέσποινα Παπαδογιωργάκη, ο Οδυσσέας Μανουσέλης, ο Αθανάσιος Χαρακτινιώτης, η 
Ανδριανή Τσαγκανού-Τζοάνου και ο Κώστας-Πολυχρόνης Τίγκας.  
 Οι παραπάνω συμμετείχαν στα Διοικητικά Συμβούλια και τις ενέργειες της εταιρείας 
και η κα Τσαγκανού παραιτήθηκε και αντικαθίσταται με την υπ’ αριθμόν 75/2023 απόφαση 
από τον κ. Αθανάσιο Πορτελάνο. Δεν ξέρω, εσείς αναφερθήκατε σε κάποιον που 
παραιτήθηκε και δεν αντικαταστάθηκε. Προφανώς ή είχατε λάθος ενημέρωση ή δεν 
αναφέρεστε στο συγκεκριμένο πρόσωπο που λέω.  Η λειτουργία της εταιρείας ξεκίνησε 
βάσει του σχεδιασμού που υπήρξε και άμεσα υπογράφηκαν δύο προγραμματικές συμβάσεις 
για την υποστήριξη των ΥΔΟΜ. Τον αναπτυξιακό οργανισμό τον φτιάξαμε ακριβώς για να 
λειτουργήσει η Υπηρεσία Δόμησης των δύο Δήμων, για να μπορέσουμε οι δύο Δήμοι να 
έχουμε πλέον τη δική μας Υπηρεσία Δόμησης, κάτι το οποίο το καταφέραμε και οι δύο. Οι 
προγραμματικές μας συμβάσεις εγκρίθηκαν από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση, αντίστοιχα 
εγκρίθηκε και η επάρκεια για τη λειτουργία των Υπηρεσιών Δόμησης.  
 Η προγραμματική σύμβαση η δική μας υλοποιήθηκε κανονικά, σε αντίθεση με την 
αντίστοιχη προγραμματική του Δήμου Φιλοθέης-Ψυχικού που παρά τις βεβαιώσεις καλής 
εκτέλεσης που έβγαιναν κατά διαστήματα, ουδέποτε ο Δήμος Φιλοθέης-Ψυχικού 
ανταποκρίθηκε στις υποχρεώσεις του. Δεν πλήρωσε και δεν κατέβαλε ποτέ το αντίτιμο της 
προγραμματικής του σύμβασης.  
 Κατόπιν της αλλαγής της Διοίκησης του Δήμου Φιλοθέης-Ψυχικού, η νέα Διοίκηση 
επέδειξε ενδιαφέρον για τη στήριξη της βιωσιμότητας του εγχειρήματος, όμως κάθε 
απόπειρα αποπληρωμής των τιμολογίων δεν καρποφόρησε. Και ο καινούριος Δήμαρχος 
δηλαδή προσπάθησε να πείσει την διευθύντρια της Οικονομικής Υπηρεσίας να πληρώνει τα 
τιμολόγια, δεν το κατάφερε.  
 Έγιναν διάφορες συναντήσεις και συζητήσεις, τελικά αποφασίστηκε να δοθεί η λύση 
της εκκαθάρισης και της διάλυσης της εταιρείας.  
 Καθ’ όλη τη διάρκεια της εταιρείας ο διευθύνων σύμβουλος ενεργούσε βάσει των 
καταστατικών σκοπών και των προτεραιοτήτων των δύο Δήμων. Το κώλυμα όμως, όπως 
ανέφερα, της μη πληρωμής από τον Δήμο Φιλοθέης-Ψυχικού δεν ήταν δυνατόν να 
ξεπεραστεί και προφανώς όταν ο ένας εταίρος δεν είναι συνεπής και δεν πληρώνει τις 
υποχρεώσεις του, καταλαβαίνετε ότι προκύπτουν προβλήματα. 
 Στην ερώτησή σας αν υπάρχουν εκθέσεις πεπραγμένων εσωτερικού ελέγχου, δεν 
υφίσταται διαδικασία εσωτερικού ελέγχου στον Αναπτυξιακό Οργανισμό, παρ’ όλα αυτά 
έχουν καταρτιστεί χρηματοοικονομικές καταστάσεις του έτους 2021 και 2022 για τους 
οποίους έχετε λάβει γνώση τον Δεκέμβριο του 2023 έχει υποβληθεί έκθεση ελέγχου 
ανεξάρτητου ορκωτού ελεγκτή – λογιστή, στην οποία μάλλον επισημάνθηκε το Δεκέμβριο 
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του 2023 η αναγκαιότητα σύγκλησης Γενικής Συνέλευσης, όπως και έγινε στις αρχές του 
’24 και όπως προανέφερα αποφασίστηκε η εκκαθάρισή της.  
 Τι χρήματα έχει δώσει ο Δήμος μας. Ο Δήμος μας έχει εισφέρει μετοχικό κεφάλαιο 
100.000 ευρώ και έχει πληρώσει και 3.100 ευρώ για την παροχή υπηρεσιών για τη σύνταξη 
σχεδίου σύστασης και μελέτης βιωσιμότητας, ήταν το αρχικό, η αρχική μελέτη που έπρεπε 
να γίνει για να συσταθεί ο αναπτυξιακός οργανισμός και αντίστοιχο ποσό έχει πληρώσει και 
ο Δήμος Φιλοθέης-Ψυχικού. Και για το κεφάλαιο έχει πληρώσει ο Δήμος Φιλοθέης-Ψυχικού 
και τα 3.100 ευρώ για τη μελέτη βιωσιμότητας. 
 Από εκεί και πέρα, ο δικός μας ο Δήμος την προγραμματική του σύμβαση την 
εκπλήρωσε και την πλήρωσε κανονικότατα, γι’ αυτό κιόλας οι δικοί μας οι υπάλληλοι 
πληρωνόντουσαν κανονικά στην ώρα τους, έτσι; Ενώ αντίστοιχα όπως ανέφερα ο Δήμος 
Φιλοθέης-Ψυχικού δεν ανταποκρίθηκε στο σύνολο των υποχρεώσεων.  
 Δεν δόθηκαν άλλα χρήματα για αύξηση μετοχικού κεφαλαίου, ουδέποτε δώσαμε 
χρήματα για αύξηση μετοχικού κεφαλαίου.  
 Το σύνολο των οφειλών σε εργαζόμενους της Αναπτυξιακής και τις κινήσεις τους 
ώστε να αποζημιωθούν τα εν λόγω στοιχεία, θα προκύψουν από την εκκαθάριση, καθώς 
ήδη έχουν εκδοθεί δικαστικές αποφάσεις από εργαζόμενους της Φιλοθέης-Ψυχικού.  
 Όσο αφορά στους εργαζόμενους της ΥΔΟΜ, οι υπάλληλοι που ήταν στο Δήμο είναι 
περίπου 3 μήνες που τους χρωστάμε, γιατί η τελευταία πληρωμή αντί να πάει στους 
υπαλλήλους πήγε στην Εφορία και στον ΕΦΚΑ γιατί ακριβώς οι υποχρεώσεις της εταιρείας 
επειδή δεν πλήρωνε η Φιλοθέη-Ψυχικό μας τα κράταγε ο ΕΦΚΑ και η Εφορία. 
 Τέταρτον, έχει κατατεθεί αγωγή της ΔΙΑΣ προς το Δήμο Φιλοθέης-Ψυχικού, ύψους 
133.059,35 για εκδοθέντα τιμολόγια, κατά την εκδίκαση της υπόθεσης ζήτησε αναβολή ο 
Δήμος Φιλοθέης-Ψυχικού. Η υπόθεση εκδικάζεται στις 16/1/2026, οι εργαζόμενοι του 
Δήμου Φιλοθέης-Ψυχικού έχουν πετύχει ήδη δικαστικές, έχουν ήδη πετύχει αποπληρωμές 
γιατί κέρδισαν δικαστικές αποφάσεις και ο Δήμος τους πλήρωσε τους μισθούς, όμως μένει 
να πληρώσουν όπως αντιλαμβάνεστε το ΕΦΚΑ και τα τιμολόγια του Δήμου, της ΔΙΑΣ, που 
αντιστοιχούν στο Δήμο Φιλοθέης-Ψυχικού.  
 Το διοικητικό συμβούλιο του Δήμου Φιλοθέης-Ψυχικού έλαβε απόφαση τέλη 
Δεκεμβρίου για εξωδικαστικό συμβιβασμό 90 χιλιάρικα, αφαιρέθηκαν δηλαδή οι 
μισθοδοσίες οι οποίες έχουν ήδη πληρωθεί από τον ίδιο το Δήμο, από τα 133 που 
διεκδικούμε εμείς τα 43 χιλιάρικα τα έχει ήδη πληρώσει ο Δήμος στο προσωπικό και δεν θα 
αναγκαστεί να τα πληρώσει η ΔΙΑΣ.   
 Κατά την εκκαθάριση αναμένεται να προκύψουν νέες απαιτήσεις από την ΔΙΑΣ προς 
το Δήμο Φιλοθέης-Ψυχικού και αυτές οι απαιτήσεις έχουν να κάνουν με ανείσπρακτα 
τιμολόγια, έχουν να κάνουν με υπολογισμό των προστίμων που έχει η εταιρεία ακριβώς 
επειδή δεν πλήρωνε έγκαιρα τις εισφορές της και όλα αυτά έχουν να κάνουν αποκλειστικά 
με το Δήμο Φιλοθέης-Ψυχικού.  
 Πάμε και στο τελευταίο ερώτημα το οποίο έχετε κάνει. Κανένα μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου και πολύ περισσότερο ο Πρόεδρος της ΔΙΑΣ, δεν έχουν λάβει καμία αμοιβή και 
καμία αντιμισθία. Αμειβόταν μόνον ο διευθύνων σύμβουλος, ο οποίος αμειβόταν στο ύψος 
της αμοιβής του Γενικού Γραμματέα του Δήμου όπως είχε συμφωνηθεί με τη συστατική 
πράξη του Οργανισμού την οποία την είχαμε εγκρίνει κι εμείς στο Διοικητικό μας 
Συμβούλιο, όπως και ο Διευθυντής της Τεχνικής Υπηρεσίας του Οργανισμού, γιατί για 
κάποιο διάστημα, παραπάνω από ενάμιση χρόνο αν θυμάμαι καλά, υπήρχε και διευθυντής 
της Τεχνικής Υπηρεσίας. Όλα τα άλλα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου πρόσφεραν τις 
υπηρεσίες τους αμισθί.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε. κα Σιώτου, έχετε δύο λεπτά για δευτερολογία.  
ΣΙΩΤΟΥ: Τέλος πάντων, τώρα με αυτά που είπε ο Δήμαρχος εδώ εγείρονται πολλά 
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ερωτήματα φυσικά, γιατί όλη την ευθύνη τη ρίχνουμε στο Δήμο Φιλοθέης-Ψυχικού αλλά 
–αν θέλετε να μην με διακόπτετε-, αλλά θα θυμάστε πάρα πολύ καλά ότι εσείς επιλέξατε 
αυτό τον εταίρο και συνέταιρο σε μια ιδιωτική τύπου επιχείρηση με τα λεφτά των δημοτών, 
εντάξει; Εσείς είχατε την άποψη ότι δεν θα μπορούσατε να συνεργαστείτε με την Αγία 
Παρασκευή, δεν βάλατε την ΕΕΤΑΑ μέσα γιατί λέγατε τότε ότι αλλάζει το Διοικητικό 
Συμβούλιο και σας λέγαμε, τι σημασία έχει, η ΕΕΤΑΑ είναι θεσμικά ένας πυλώνας που θα 
έπρεπε να μπει. Ήταν δικές σας επιλογές δηλαδή και να συνεργαστείτε μόνο με την 
Φιλοθέη-Ψυχικό, να μην είναι τριμερής, τετραμερής δηλαδή η συνεργασία και επίσης να 
μην μπει η ΕΕΤΑΑ. Δικιά σας απολύτως.  

Και, επίσης, νομίζω ότι 103 χιλιάρικα και δεν ξέρω τώρα αν από αυτά τα δικαστικά  
τελικά θα βαρύνει κάτι και το δικό μας Δήμο ή όχι, γιατί έτσι όπως το ακούω δεν είμαι 
καθόλου σίγουρη ότι μόνο ο Δήμος Φιλοθέης-Ψυχικού θα πρέπει να πληρώσει για όλες τις 
οφειλές. Θεωρώ ότι θα ανέβει το ποσό κι άλλο και ξεχνάμε ότι πήραμε αναχρηματοδότηση 
για δάνεια 5 και 10 χιλιάδων δεκαετίας μπροστά ας πούμε και πετάχτηκαν 103 χιλιάδες και 
μείνανε και άνθρωποι απλήρωτοι και, εν πάση περιπτώσει, εδώ τώρα πραγματικά υπάρχει 
και μια αδιαφάνεια, γιατί το θέμα αυτό το φέραμε εμείς πρωτογενώς και ρωτήσαμε και 
αναγκαστήκατε να πείτε κάποια πράγματα. Ο κ. Χατζής είχε πει εδώ στο Δημοτικό 
Συμβούλιο ότι θα έρχεται τακτικά να μας ενημερώνει για το τι γίνεται. Ήταν μάλιστα, έτσι, 
και ιδεολογικά φορτισμένος, ότι η κριτική που γίνεται είναι λογική παλιών καθεστώτων και 
οι εταιρείες είναι βιώσιμες, η ιδιωτική ανάπτυξη κι όλα αυτά και τη χρεοκοπήσατε μαζί με 
το Δήμο Φιλοθέης-Ψυχικού, έτσι μεγαλοστομίες. 

Εσείς λέγατε δε και δεν εμφανίστηκε ποτέ βέβαια κανένας κ. Χατζής, δεν ξέρω τώρα 
τι αρμοδιότητες έχει από εσάς, εσείς δε είχατε άλλες μεγαλοστομίες ότι υπάρχουν 
Κασσάνδρες που δεν θέλουν να πάει καλά αυτό το εγχείρημα. Η Κασσάνδρα της αποτυχίας 
τελικά ήσασταν εσείς με τις επιλογές σας όπως μας είπατε. Ήμασταν τσιγκούνηδες μας 
είπατε, βάλαμε λίγα λεφτά. Εν πάση περιπτώσει, ανύπαρκτος στρατηγικός σχεδιασμός και 
οδήγησε στην κατάργηση της εταιρείας και να έχουμε να πούμε ότι οι δημότες έχασαν 105 
χιλιάρικα και δεν ξέρω κι εγώ πόσα άλλα έφυγαν στον αέρα από τις δικές σας επιλογές. 

Ευχαριστώ πολύ, Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κα Σιώτου, όλα αυτά τα οποία αναφέρετε είναι εκτός πραγματικότητας, γιατί 
ουδέποτε είχαμε κάποιον άλλον εταίρο ο οποίος ήθελε να μπει μέσα στη σύσταση της 
εταιρείας και δεν τον βάλαμε εμείς. Προσπαθήσαμε να βρούμε άλλους εταίρους αλλά όταν 
ο νόμος, όταν είσαι πάνω από 50.000 κατοίκους σου δίνει το δικαίωμα να κάνεις μόνος 
σου αναπτυξιακό οργανισμό, πάρα πολλοί Δήμοι προτίμησαν να κάνουν μόνοι τους 
αναπτυξιακό οργανισμό, έτσι; Άρα, εμείς που ήμασταν κάτω από τις 50.000 για να 
μπορέσουμε να κάνουμε έπρεπε να συνεργαστούμε με τουλάχιστον άλλον έναν φορέα. Η 
ΕΕΤΑΑ ουδέποτε είπε ότι εγώ θέλω να μπω κι εμείς αρνηθήκαμε. Μακάρι να έμπαινε η 
ΕΕΤΑΑ, μακάρι να έμπαινε οποιοσδήποτε άλλος μεγάλος φορέας, η Περιφέρεια ή δεν ξέρω 
κι εγώ άλλος Δήμος. 
 Τώρα, ότι ο πρώην Δήμαρχος της Φιλοθέης-Ψυχικού δεν κατάφερε να πείσει την 
Οικονομική του διευθύντρια να πληρώσει τα τιμολόγια, ε, αυτό δεν σημαίνει νομίζω καμία 
αποτυχία δική μας. Είναι καθαρά αποτυχία δική του, προφανώς, έτσι; Γιατί δεν άλλαξε κάτι. 
Η ίδια διευθύντρια σήμερα τα τιμολόγια τα πληρώνει γιατί μεγαλώσανε το ποσό της 
καινούριας σύμβασης που κάνανε, γιατί συνεχίζει, το Ψυχικό έχει κάνει σύμβαση πλέον με 
τον Αναπτυξιακό Οργανισμό του Ελληνικού-Αργυρούπολης, δεν θυμάμαι ακριβώς το όνομα 
πώς λέγεται. Τι κάνανε λοιπόν; Πήραν παραπάνω προσωπικό, δώσανε παραπάνω μισθούς, 
αυξήσανε το ποσό της προγραμματικής σύμβασης για να πάει στην επίτροπο να ελεγχθεί, 
πήγε στην επίτροπο ελέγχθηκε και μετά το πληρώνει το τιμολόγιο, ενώ σε μας δεν τα 
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πλήρωνε τα τιμολόγια. Αυτό, αυτή την καταστροφή λοιπόν, έχει ονοματεπώνυμο και 
λέγεται ξεκάθαρα η ευθύνη της αποτυχίας, αν θέλετε, είναι του Δήμου Φιλοθέης-Ψυχικού 
και αυτών που διευθύνανε και διευθύνουν τον Δήμο, που δεν κατάφεραν ειλικρινά να 
δώσουν μία λύση στο συγκεκριμένο θέμα. 
 Κλείνω, Πρόεδρε, ότι οι κάτοικοι της πόλης επωφελήθηκαν από τη λειτουργία της 
Υπηρεσίας Δόμησης. Εάν δεν είχαμε Υπηρεσία Δόμησης δυόμισι χρόνια με το ΝΟΚ και με 
όλα αυτά, ούτε εντέλλεσθε θα μπορούσαμε να κάνουμε, ούτε τίποτα θα μπορούσαμε να 
κάνουμε, ούτε ελέγχους θα είχαμε, ούτε την εξυπηρέτηση μέσα στο σπίτι μας θα την 
είχαμε. Θα πηγαίνανε στην Αγία Παρασκευή, θα τους πετάγανε σε τρίμηνα, εξάμηνα, 
οκτάμηνα και προφανώς, το κυριότερο όπως είπα, δεν θα μπορούσαμε να δώσουμε εντολή 
να σταματήσουμε γι’ αυτούς τους δέκα μήνες μέχρι να εκδοθεί η απόφαση από το Σ.τ.Ε., 
από τον Ιούλιο που δόθηκε η εντολή μέχρι τον Δεκέμβριο που βγήκε η απόφαση, αυτής 
της άναρχης ανοικοδόμησης που γινόταν.  
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Δήμαρχε. Τελείωσε το 1ο θέμα. 
 Πάμε στο 2ο θέμα.  
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ΘΕΜΑ 2Ο Η.Δ. 
 
Μέσα στις ημέρες των εορτών, το τελευταίο δίμηνο αλλά και καθ’ όλη τη διάρκεια 
του χρόνου οι πολίτες ταλαιπωρούνται από βλάβες στα δίκτυα των Οργανισμών 
Κοινής Ωφέλειας. 
Τα Χριστούγεννα ταλαιπωρήθηκε η γειτονιά της Αριστοφάνους με διπλή, ξαφνική 
διακοπή υδροδότησης, με τάφρο 10 μ. επί του πεζοδρομίου, με λάσπη που έτρεχε 
στο οδόστρωμα, αλλά και από τις βρύσες στα διαμερίσματα.  
Αντίστοιχα περιστατικά σε γειτονιές του Παπάγου καταγράφονται με συνεχείς 
διακοπές υδροδότησης και με λύματα που βγαίνουν στην επιφάνεια, με 
πεζοδρόμια σπασμένα από τους εργολάβους των ΟΚΩ που μπλέκονται μεταξύ 
τους για μακρά χρονικά διαστήματα και σίγουρα άνω των 10 ημερών, χρονικό 
όριο κατά το οποίο προβλέπεται να αποκατασταθεί η όποια ζημιά. 
Καθώς αυτό όλο λαμβάνει πλέον χαρακτήρα φαινομένου, αφού δεν αφορά σε 
μεμονωμένα, τυχαία περιστασιακά γεγονότα, αλλά καταγράφονται με πολύ 
μεγάλη συχνότητα. Συνδυάζεται δε, με μία εκτός ελέγχου αλαζονική συμπεριφορά 
των εταιρειών και των εργολάβων τους, και απουσία της δημοτικής διοίκησης,  
 Ερωτάστε: 

1. Έχετε σκοπό να προστατεύσετε τους κατοίκους της πόλης μας;  
2. Έχετε σχεδιάσει μέθοδο διεκδίκησης για την αποκατάσταση των δικτύων, 

όπου αυτά χαρακτηρίζονται αρκετά παλαιά και ακατάλληλα από τους ίδιους 
τους εργολάβους; 

3. Έχετε σκοπό να προστατεύσετε την περιουσία και τη φυσιογνωμία της 
πόλης μας; 
Τηρείται από την Τεχνική Υπηρεσία, βιβλίο συμβάντων όπως προβλέπεται; 
Εποπτεύεται από την Τ.Υ. κάθε περιστατικό βλάβης και επέμβασης;  

4. Πραγματοποιούνται οι απαραίτητοι έλεγχοι από την Τ.Υ. καθώς και η 
επιβολή προστίμων από τη Δημοτική Αστυνομία; Έχουν επιβληθεί 
πρόστιμα, συγκεκριμένα στην Αργυροκάστρου και την Αριστοφάνους; 

5. Σε ποια φάση βρίσκεται η τροποποίηση του Κανονισμού αναφορικά και με 
τις εργασίες αποκατάστασης των ΟΚΩ, πρόταση που είχαμε ως παράταξη 
καταθέσει τον περασμένο Απρίλιο και ο Δήμαρχος μας είχε ενημερώσει ότι 
θα ήταν έτοιμος προς ψήφιση μέχρι τον Ιούλιο του περασμένου έτους;  
(Δημοτική Σύμβουλος Αναστασία Χαμηλοθώρη-Κουγιουμτζοπούλου) 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Χαμηλοθώρη έχει το λόγο για να ερωτήσει. Έχει πέντε λεπτά στη 
διάθεσή της.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Καλησπέρα και καλή χρονιά.  
 Το ερώτημα αυτό που φέραμε σήμερα για συζήτηση και ενημέρωση δεν αφορά απλά 
ένα τεχνικό πρόβλημα, αλλά περιγράφει μια εικόνα Διοίκησης που έχει χάσει τον έλεγχο, 
μία εικόνα εγκατάλειψης της πόλης αλλά και των πολιτών.  
 Οι βλάβες στα δίκτυα των Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας δεν είναι πια μεμονωμένα 
περιστατικά, είναι η καθημερινότητα των κατοίκων της πόλης μας. Και μάλιστα, μια 
καθημερινότητα που υποβαθμίζει την ποιότητα ζωής, θέτει ζητήματα δημόσιας υγείας, 
απαξιώνει περιουσίες. 
 Την επόμενη ημέρα των Χριστουγέννων στην Αριστοφάνους οι κάτοικοι έμειναν 
χωρίς νερό, όχι μία φορά αλλά δύο, αιφνιδιαστικά.  
 Τα συνεργεία με τα πολλά κατέφτασαν στο σημείο, δημιούργησαν μια τάφρο 10 
μέτρων πάνω στο πεζοδρόμιο, η οποία παραμένει ακόμη και σήμερα. Και τώρα άμα πάμε. 
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Πολλά κυβικά λάσπης χύθηκαν στο οδόστρωμα, με τους κινδύνους που όλοι 
αντιλαμβανόμαστε, αλλά αυτό το περιστατικό είχε και την ιδιαιτερότητα αυτή τη φορά η 
λάσπη να τρέχει και από τις βρύσες στα ποτήρια των κατοίκων της γειτονιάς.  
 Και το ερώτημα απλό: πού ήταν ο Δήμος; Απών.  
 Στην Κοινότητα Παπάγου οι διακοπές υδροδότησης είναι επαναλαμβανόμενες, ειδικά 
στη νέα περιοχή, επιπλέον όμως και λύματα βγαίνουν στην επιφάνεια όταν βρέχει στην 
Κοινότητα του Παπάγου. Κι εκεί πεζοδρόμια παραμένουν κατεστραμμένα για εβδομάδες, οι 
εργολάβοι σκάβουν, ξανασκάβουν, μπλέκονται μεταξύ τους και φεύγουν και πίσω τους 
αφήνουν μια πόλη διαλυμένη.  
 Χαρακτηριστικό το παράδειγμα της οδού Αργυροκάστρου με βλάβη της ΕΥΔΑΠ από 
τις 22 Οκτωβρίου. Με τις εργασίας το συνεργείο προκάλεσε θέμα στο δίκτυο του ΔΕΔΔΗΕ, 
ανέλαβε πια η δεύτερη εταιρεία, ο Δήμος εμφανίστηκε μόνο με την Υπηρεσία Πρασίνου για 
την κοπή του βραχυχίτωνα στο σημείο κι εδώ ανοίγω μια μικρή παρένθεση.  
 Άλλο ένα δέντρο κόπηκε χωρίς προφανώς να προσμετρηθεί στα χιλιάδες δέντρα τα 
εξαφανισμένα και ερωτηματικό για την αντικατάστασή του. Κλείνω την παρένθεση. 
 Στην Αργυροκάστρου, λοιπόν, η τάφρος επί του πεζοδρομίου άνω των 10 μέτρων, 
επίσης παραμένει ακόμη εκεί δυόμισι μήνες μετά σε ένα σημείο που στην πράξη 
απαγορεύεται στους πεζούς να κατέβουν στο οδόστρωμα για να περάσουν. Και κανείς δεν 
ελέγχεται, κανείς δεν πιέζεται, κανείς δεν τιμωρείται. Γιατί η αλήθεια είναι αυτή. Σήμερα οι 
Οργανισμοί Κοινής Ωφέλειας και οι εργολάβοι τους λειτουργούν ανεξέλεγκτα και η 
Δημοτική Διοίκηση απλώς παρακολουθεί. Άρα, ας είμαστε ειλικρινείς. Προβλήματα δικτύων 
καταγράφονται σε όλες τις πόλεις, προφανώς. Εδώ όμως υπάρχει πρόβλημα διοίκησης.  
 Γι’ αυτό και σας ρωτάμε ευθέως:  
 Έχετε σκοπό να προστατεύσετε τους κατοίκους της πόλης ή θα αφήσετε την πόλη 
να χορεύει στο ρυθμό των εργολάβων;  
 Έχετε διεκδικήσει ποτέ σοβαρά ή έστω σκοπεύετε να διεκδικήσετε την 
αντικατάσταση των παλαιών και επικίνδυνων δικτύων ή απλώς αποδέχεστε τις δικαιολογίες 
όσων τα διαχειρίζονται;  
 Τηρείται βιβλίο συμβάντων από την Τεχνική  Υπηρεσία; Υπάρχει πραγματική 
επίβλεψη σε κάθε επέμβαση ή όλα γίνονται με μία ενημέρωση στο περίπου; 
 Έχουν επιβληθεί πρόστιμα; Συγκεκριμένα στην Αριστοφάνους και στην 
Αργυροκάστρου επιβλήθηκαν πρόστιμα ή όχι;  
 Θέλουμε συγκεκριμένες απαντήσεις, όχι γενικόλογα αν είναι δυνατόν. 
 Και, τέλος, κ. Δήμαρχε, ένα ζήτημα πολιτικής συνέπειας. Τον Απρίλιο καταθέσαμε 
πρόταση τροποποίησης του κανονισμού για τις εργασίες των ΟΚΩ. Καταψηφίσατε την 
πρότασή μας με το πρόσχημα ότι εσείς ο ίδιος μας είχατε μόλις προλάβει και είχατε ήδη 
δώσει εντολή στην Τεχνική Υπηρεσία να το επεξεργαστεί και στο επόμενο τρίμηνο, μέχρι 
τον περασμένο Ιούλιο δηλαδή, θα μας το φέρνατε προς ψήφιση. Έχουν περάσει μήνες. Τι 
ακριβώς κάνατε όλο αυτό το διάστημα; 
 Όταν δεν υπάρχουν κανόνες επικρατεί το χάος. Και σήμερα στους δρόμους και τα 
πεζοδρόμια της πόλης αυτό που βλέπουμε είναι χάος.  
 Με αγωνία, λοιπόν, αναμένουμε τις απαντήσεις σας και στη συνέχεια αναμένουμε 
επιτέλους να αναλάβετε και τις ευθύνες σας.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Χαμηλοθώρη. Ο κ. Πουρσαϊτίδης θα απαντήσει. Έχεις 7 
λεπτά στη διάθεσή σου. Επτά λεπτά. 
ΠΟΥΡΣΑΪΤΙΔΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα, καλή χρονιά σε όλους. Εύχομαι να είμαστε 
παρόντες και τον υπόλοιπο χρόνο όλοι μαζί, να συμφωνούμε και να διαφωνούμε.  
 Λοιπόν, όσον αφορά το ζήτημα των βλαβών και των επεμβάσεων στα δίκτυα της 
ΟΚΩ, να το πω έτσι, είναι ένα διαχρονικό πρόβλημα. Το ξέρετε πολύ καλά όλοι σας. 
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(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
 Λοιπόν, τις ευχές τις ακούσατε, έτσι; Είπα καλή χρονιά, να είμαστε καλά, να είμαστε 
παρόντες και του χρόνου, να συμφωνούμε και να διαφωνούμε. Είναι μια υγιής κατάσταση 
αυτή, δεν μπορούμε να συμφωνούμε σε όλα. 
 Λοιπόν, το ζήτημα των βλαβών και των επεμβάσεων στα δίκτυα  είναι ένα διαχρονικό 
πρόβλημα, το ξέρετε πολύ καλά, εσείς έχετε μεγαλύτερη εμπειρία από μένα και φυσικά η 
προστασία των κατοίκων είναι προτεραιότητα του Δήμου. 
 Αναφορικά με το πρώτο σας ερώτημα, πώς προτίθεται ο Δήμος να προστατεύσει 
τους κατοίκους, ο Δήμος με την ενημέρωση που έχω αυτό το σύντομο χρονικό διάστημα 
και αφουγκράζοντας τις φωνές των υπαλλήλων, κατάλαβα ότι ο Δήμος παρεμβαίνει 
συστηματικά προς τους αρμόδιους της ΟΚΩ, ζητώντας πάντοτε άμεση αποκατάσταση των 
βλαβών και φυσικά τήρηση των μέτρων ασφαλείας. Και μια και το θέμα μας εστιάζεται στην 
ΕΥΔΑΠ, το 2025 και τουλάχιστον με την ενημέρωση που έχω, ο Δήμαρχος έχει καταφερθεί 
τουλάχιστον δέκα φορές από το γραφείο του πάνω σ’ αυτό το θέμα, τις βλάβες της ΟΚΩ 
και με συνεργασία με την Τεχνική Υπηρεσία και μάλιστα ο Δήμαρχος έκανε συγκεκριμένες 
επαφές με τις διοικήσεις.  

Βέβαια, εν γένει όλη η επικοινωνία με τις ΟΚΩ είναι πάρα πολύ συχνή. Οι έλεγχοι 
γίνονται συστηματικά από την Τεχνική Υπηρεσία και από τη Δημοτική Αστυνομία και όπου 
υπάρχει παράβαση επιβάλλονται τα αντίστοιχα πρόστιμα. Βέβαια, όλα πρέπει να 
εναρμονίζονται με βάση τον Κανονισμό Καθαριότητας, με βάση το άρθρο 29.  

Αναφορικά θα πάω στο 3ο ερώτημα, ναι, βεβαίως. Έχει να κάνει για την διεκδίκηση 
αποκατάστασης των παλαιών δικτύων. Η αρχή έχει καταθέσει κάποια έγγραφα και συνεχίζει 
να πιέζει για το θέμα της παλαιότητας των αγωγών με συγκεκριμένη αλληλογραφία θα 
έλεγα. Αν έχετε ενημερωθεί, η ΕΥΔΑΠ, και πάντα αναφερόμαστε σ’ αυτήν, στο τεχνικό της 
πρόγραμμα έχει ξεκινήσει ένα πρόγραμμα αντικατάστασης του παλαιού δικτύου. Έχει στο 
πρόγραμμά της συγκεκριμένα, το οποίο είναι ύψους 2,5 δις, θα δαπανήσει 1,5 
δισεκατομμύριο στην αποχέτευση. Δεν ξέρω αν έχετε ακούσει το σχέδιο «Εύρυτος», που 
έχει να κάνει με τη δημιουργία δύο μεγάλων σωλήνων μήκους 20 χιλιομέτρων για την 
παροχή καθαρού και πόσιμου νερού και μες στο πρόγραμμά της αναφέρει και την 
Ανατολική Αττική. Δεν ξέρω τι λογίζει Ανατολική Αττική, πιστεύω ότι είμαστε και μέσα, ένα 
ποσό των 840 εκατομμυρίων που αφορά που αφορά 75.000 κατοικίες συγκεκριμένα για 
την αποκατάσταση των δικτύων αποχέτευσης.  

Όλο αυτό θα καλυφθεί από ευρωπαϊκά κονδύλια τουλάχιστον 50% και από 250 
εκατομμύρια από το Ευρωπαϊκό Επενδυτικό Ταμείο. Είστε ενήμεροι ότι έχουμε επανέλθει 
σ’ αυτό το ερώτημα και μάλιστα το είχα κάνει αυτό το ερώτημα σε παρελθόντα χρόνο εγώ 
και είχαμε αναφερθεί ότι είχαν γίνει, είχαν αλλάξει οι αγωγοί στα τμήματα της οδού 
Ασπασίας, Χίου, Ψαρών, Αριστοτέλους, 17 Νοέμβρη, Δωρίδος, Βιτάλη, Σωκράτους, 
Πυθαγόρα, Μενίππου, Ικαρίας, Φανερωμένης, Μιλτιάδου, Αγαμέμνονος, Βεντούρη, Σύρου, 
Ζακύνθου και Βασιλείου Μελά και κάποιες άλλες.  

Εντάξει, δεν κρυβόμαστε, τα δίκτυα είναι πάρα πολύ παλιά, σε συνδυασμό με τις 
παράνομες συνδέσεις και εδώ απαντάω στο ερώτημά σας γιατί βγαίνουν λύματα μαζί με τα 
όμβρια. Γιατί γίνονται παράνομες συνδέσεις και συνδέουν τους αγωγούς των λυμάτων στα 
όμβρια.  

Ο Δήμος βρίσκεται σε μία διαρκή επικοινωνία με τις ΟΚΩ, καταγράφονται τα 
προβλήματα και οι βλάβες και επιζητούμε τον καλύτερο προγραμματισμό όσον αφορά τις 
βλάβες. Βέβαια, κάνουμε μια συντονισμένη προσπάθεια να γίνονται αυτές οι παρεμβάσεις 
στους δρόμους, σε συνδυασμό  - βέβαια, κατά πόσο το πετυχαίνουμε αυτό δεν το ξέρω, 
δηλαδή όπου σκάβει η ΕΥΔΑΠ να μην ξανάρθει να σκάψει και ο ΔΕΔΔΗΕ, τουλάχιστον αυτά 
να γίνονται συνδυαστικά. Αυτά με την ευχή του Θεού αν θα γίνουν, αν θα το πετύχουμε. 
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Βέβαια, υπάρχουν και τα έκτακτα περιστατικά, στα οποία οι Οργανισμοί Κοινής Ωφέλειας 
δεν ζητούν άδεια, λόγω του θέματος επεμβαίνουν από μόνοι τους, οπότε εκεί δεν μπορούμε 
να επέμβουμε και σίγουρα το όλο θέμα βαρύνει αυτούς. Και σίγουρα ξέρετε ότι αναφορικά 
στο οτιδήποτε, οποιοδήποτε σκάψιμο γίνει στο δρόμο, όλα περνάνε από το e-διέλευσις, 
την πλατφόρμα.  

Λοιπόν, έλεγχοι έχουν γίνει. Έχω στη διάθεσή μου τα πρόστιμα που έχουν επιβληθεί 
από τη Δημοτική Αστυνομία τουλάχιστον κατά το έτος 2024. Για το 2025 δεν έχω 
ενημέρωση να σας πω και πρόστιμα. Έχουν 12 το σύνολο. Τώρα, στο επίπεδο ελέγχου, η 
Υπηρεσία τηρεί ένα βιβλίο συμβάντων φυσικά ηλεκτρονικό, στο οποίο προσπαθώ κι εγώ να 
εναρμονιστώ. Έτυχε να έχω κι εγώ προσωπική εμπειρία στις δύο αυτές ημέρες που είμαι 
παρών στην Υπηρεσία. Έχουμε κάνει οχλήσεις και πάντα μιλάω για την ΕΥΔΑΠ. Είναι ένας 
άθλος. Αναφέρομαι και στο θέμα της Ασπασίας και Περικλέους, δεν ξέρω αν έχετε 
ενημέρωση, υπάρχει ένα βαθούλωμα αρκετά μεγάλο από έργο της ΕΥΔΑΠ, όπως και είναι 
πίσω από το Δημαρχείο και μετά από δική μου παρέμβαση και ένα ξενύχτι σχετικό μέχρι τις 
10 το βράδυ κατάφερα να πείσω τον εργολάβο να το επιδιορθώσει. 

Παρακολουθείται σε καθημερινή βάση η δραστηριότητα των ΟΚΩ. Παρακολουθούμε 
την εξέλιξη των εργασιών, δημιουργούνται αυτοψίες για να επιβεβαιώσουμε του λόγου το 
αληθές και την ποιότητα της κατασκευής.  

Αναφορικά με το ερώτημά σας για τον Κανονισμό, έχει συνταχθεί ένα προσχέδιο στο 
οποίο αναμένουμε να ενσωματωθούν και οι προτάσεις και οι αποφάσεις από τις πρόσφατες 
δικαστικές αποφάσεις από προσφυγές των ΟΚΩ. Έχουν κάνει προσφυγές στους Δήμους, 
περιμένουμε να πάρουμε τις αποφάσεις και όποιες είναι νομικά θωρακισμένες και 
εφαρμόσιμες θα τις υιοθετήσουμε. Θα ακολουθήσει η διαβούλευση 15-20 ημέρες και μετά 
θα υπάρχει το τελικό κείμενο το οποίο θα είναι τελικά προς ψήφιση.  

Νομίζω ότι, ελπίζω να κάλυψα κάποια ερωτήματά σας. Εντάξει, αν θα πείτε κάτι…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε δευτερολογία.  
ΠΟΥΡΣΑΪΤΙΔΗΣ: Οκέι, ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε.  
 Νομίζω ότι όλοι γνωρίζουμε ότι η ύδρευση, η αποχέτευση, η τηλεφωνία, η ηλεκτρική 
ενέργεια είναι αρμοδιότητα των Οργανικών Κοινής Ωφέλειας, είτε της ΕΥΔΑΠ είτε του 
ΔΕΔΔΗΕ είτε του ΟΤΕ και των άλλων παρόχων. Όλοι αυτοί λοιπόν οι πάροχοι όταν 
επιθυμούν να κάνουν ένα έργο στο Δήμο μας, καταθέτουν την έγκριση για να τους 
δώσουμε την άδεια τομής, η οποία υπογράφεται πάντα από την Τεχνική Υπηρεσία, από τον 
αρμόδιο Αντιδήμαρχο, αφού ελεγχθούν οι δρόμοι, τα πεζοδρόμια, τα οποία ζητάνε να 
πραγματοποιήσουν τις συγκεκριμένες εργασίες. 
 Όλα αυτά όμως που αναφέρεστε κυρίως στο ερώτημά σας έχουν να κάνουν με 
έκτακτες βλάβες. Για την έκτακτη βλάβη ουδέποτε θα ενημερωθεί από κάνεναν ΟΚΩ ο 
Δήμος. Όχι εμείς, κανένας Δήμος της χώρας. Άμα σκάει κάπου και τρέχει το νερό, θα 
τρέξουν κατευθείαν να σκάψουν να σταματήσουν τη διαρροή. Δεν θα στείλουν ούτε ημέιλ 
ούτε θα πάρουν τηλέφωνο το γραφείο του Αντιδημάρχου, του Δημάρχου, της Τεχνικής 
Υπηρεσίας για να πουν. Έτσι λειτουργεί η Ελλάδα μας σε όλη την επικράτειά της. Εάν εσείς 
πιστεύετε ότι εδώ σ’ αυτή τη χώρα, σ’ αυτή την πόλη εδώ στο Δήμο Παπάγου-Χολαργού 
μπορούμε να υποχρεώσουμε τον οποιονδήποτε ανάδοχο κάποιας απ’ αυτές τις εταιρείες 
όταν υπάρχει βλάβη επαναλαμβάνω, να λειτουργεί διαφορετικά, να μας καταθέσετε την 
πρότασή σας να την επεξεργαστούμε όταν θα καταθέσουμε τον Κανονισμό, την 
τροποποίηση μάλλον του Κανονισμού και να δούμε τι μπορούμε να κάνουμε, γιατί εγώ σας 
λέω ότι όταν τρέχει το νερό το πρώτο που θα πάει το μηχάνημα είναι να σκάψει και να δει 
πώς μπορεί να σταματήσει, θα κλείσει το νερό, τις βάνες, να επισκευάσει τη συγκεκριμένη 
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ζημιά.  
 Επειδή συνήθως οι αγωγοί είναι όλοι αρκετά χρόνια, είμαστε μια πόλη τουλάχιστον 
60-70 ετών στα περισσότερα σημεία της, άρα όταν γίνεται μία ζημιά, συνήθως σκάει λίγο 
δίπλα. Επισκευάζεις το ένα κομμάτι και μετά ανοίγει λίγο παρακάτω ή λίγο πιο πίσω. Αρα, 
επειδή το ξέρουν αυτό οι ανάδοχοι, δεν το κλείνουν άμεσα, το αφήνουν μια εβδομάδα για 
να σιγουρευτούν και να δουν τι ακριβώς θα γίνει. 
 Άρα, αν εσείς πιστεύετε ότι δεν πρέπει να επισκευάζονται άμεσα και να αφήνουμε τα 
νερά να τρέχουν μέρες ή αν πιστεύετε ότι από την ημέρα που έχουμε ενημέρωση εμείς δεν 
ενημερώνουμε τις εταιρείες, εγώ θα σας πω κα Χαμηλοθώρη, ότι οι αρμόδιες υπηρεσίες 
λειτουργούν άψογα και άμεσα και μπορεί να το επιβεβαιώσει και ο Αντιδήμαρχος, που 
βρίσκεται παρών, μέχρι πριν από λίγο διάστημα, ότι όποτε είχαμε ενημέρωση ή όποτε οι 
δικοί μας  υπάλληλοι αντιλαμβανόμασταν ότι υπήρχε μία ζημιά της ΕΥΔΑΠ, κατευθείαν 
στέλναμε ημέιλ, παίρναμε τηλέφωνο και λέγαμε ελάτε γρήγορα να επισκευάσετε. Και 
βεβαίως σε τακτά χρονικά διαστήματα, σε μία βδομάδα, σε δέκα μέρες, παρακολουθούμε 
την αποκατάστασή τους.  
 Δεν γίνονται πάντα καλά οι αποκαταστάσεις. Υπάρχουν και γι’ αυτό υπάρχουν και τα 
πρόστιμα που σας ανέφερε ο κ. Πουρσαϊτίδης. Έχουν πέσει πάρα πολλές φορές πρόστιμα 
σε αναδόχους εταιρειών, μέχρι σε σημείο που μας είπανε, ουσιαστικά έφτασε και λίγο 
απειλή, δηλαδή μην βάζετε πρόστιμα γιατί δεν θα ξαναμπούμε να φτιάξουμε βλάβη. 
Υπήρχαν και αυτές οι απειλές που γίνονται.  
 Είναι κάτι πάντως που το αντιμετωπίζουμε όλοι οι Δήμοι, αγαπητοί συνάδελφοι και 
εδώ είμαστε να ψάξουμε και να βρούμε τη βέλτιστη λύση. Αλλά να υπάρχουν καταγγελίες 
όπως αναφέρθηκαν από τη συγκεκριμένη δημοτική σύμβουλο ότι δεν λειτουργεί τίποτα και 
δεν έρχεται τίποτα, εγώ προσωπικά δεν τις δέχομαι και είμαι σίγουρος ότι, ούτε οι 
συνάδελφοι, ότι και οι υπάλληλοι οι οποίοι αναλαμβάνουν όλα αυτά κάνουν πολύ καλά τη 
δουλειά τους.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε. κα Χαμηλοθώρη, έχετε για δευτερολογία δύο 
λεπτά.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Εντάξει, προφανώς δεν ρώτησα αυτά που απάντησε ο Δήμαρχος. 
Προφανώς δεν ρώτησα ότι όταν γίνεται μια έκτακτη βλάβη να παίρνει άδεια από το Δήμο. 
Νομίζω ότι, Δήμαρχε, ήσασταν εκτός θέματος στην απάντησή σας. Αυτό ήταν το 
προηγούμενο θέμα που είχαμε βάλει το Μάρτιο. Όχι, δεν μιλάμε γι’ αυτό. Αυτή τη φορά 
φέραμε τα έκτακτα περιστατικά. Τα έκτακτα τα περιστατικά όμως, και αυτά πρέπει να 
βαδίζουν και να τηρούν κάποιους όρους στην αποκατάσταση. Τους όρους της 
αποκατάστασης λοιπόν είναι οι όροι που έχουν τεθεί. Προφανώς δεν μιλάμε για το πρώτο 
κομμάτι της άδειας και της εγγυητικής, αλλά μιλάμε για τους χρόνους, γιατί δεν μπορεί να 
ανοίγουν μία τάφρο στο πεζοδρόμιο 10 μέτρα και να την αφήνουν όσο θέλουν. Προφανώς 
πρέπει μέσα σε ένα εύλογο χρονικό διάστημα το οποίο να ορίζεται από το Δήμο, να έχει 
επανέλθει στην πρότερη κατάσταση, έτσι ώστε να διασφαλίζεται η ελεύθερη διέλευση των 
πεζών κυρίως και να μην υπάρχει καμία επικινδυνότητα. 
 Προφανώς, δεν είπαμε τίποτα απ’ όλα αυτά που απάντησε ο Δήμαρχος.  
 Σ’ αυτά που απάντησε ο Αντιδήμαρχος, καταρχήν δεν ξέρω αν είναι αρμοδιότητά 
του, πήρατε και αυτή την αρμοδιότητα; Δεν το ήξερα, εγώ κατάλαβα μόνο ΥΔΟΜ και 
Περιβάλλον. Αν έχετε και την αποκατάσταση των συνεργείων και των δικτύων, οκέι, 
εντάξει. Δεκτή λοιπόν η απάντηση, η οποία όμως βεβαίως ήταν γενικόλογη. Όπως το είπα 
και στην αρχή ότι, μην μας απαντήσετε γενικόλογα. Ναι, πρόστιμα, έχουμε βάλει, ναι, 
παίρνουμε τηλέφωνα, ναι, έχουμε επικοινωνία. Δεν το φέραμε το θέμα για να πάρουμε 
αυτή την απάντηση, κ. Πουρσαϊτίδη. Όσο καλή πρόθεση και να έχετε να συνεργαστείτε με 
τις ΟΚΩ. Ο κόσμος έξω δυσανασχετεί. Ο κόσμος έξω βιώνει μία πάρα πολύ δύσκολη 
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καθημερινότητα όταν ξαφνικά του κόβεται το νερό ή όταν ξαφνικά περπατάει ανάμεσα σε 
λύματα. 
 Το πολύ σημαντικό όμως που βγήκε από την έρευνα που κάναμε αυτές τις ημέρες 
είναι το εξής: σύμφωνα με τον κανονισμό λειτουργίας της ΕΥΔΑΠ, όπως αυτός ορίζεται στο 
ΦΕΚ 552/2009, προβλέπεται ρητά ότι ο Δήμος, βασικά λέει τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου 
Δικαίου, άρα και ο Δήμος, μπορεί να προχωρήσει με δικά του έξοδα στην αντικατάσταση 
δικτύων, αναλαμβάνοντας τα χωματουργικά και οικοδομικά έργα, ενώ η ΕΥΔΑΠ 
αναλαμβάνει την υδραυλική εγκατάσταση. Αυτό γιατί περίμενα την απάντηση του 
Δημάρχου που θα έλεγε, ξέρετε, η ΕΥΔΑΠ είναι της ΕΥΔΑΠ, ξέρετε, οι αγωγοί είναι της 
ΕΥΔΑΠ. Ακριβώς επειδή λοιπόν περιμέναμε αυτή την απάντηση, βρήκαμε αυτό το ΦΕΚ που 
αναφέρεται στον Κανονισμό Λειτουργίας της ΕΥΔΑΠ.  

Άρα, λοιπόν, υπάρχει το εργαλείο, υπάρχει θεσμική δυνατότητα. Αυτό που λείπει 
είναι η πολιτική βούληση. Και εδώ ερχόμαστε στο ουσιαστικό ζήτημα που θέλαμε σήμερα 
να βάλουμε στο τραπέζι. Δεν μιλάμε απλώς για παλιά δίκτυα. Προσέξτε, μιλάμε σε πολλές 
περιπτώσεις εντός της πόλης μας για δίκτυα από αμιαντοτσιμέντο σε δίκτυο ύδρευσης. Και 
αυτό δεν είναι αισθητικό πρόβλημα, είναι ζήτημα δημόσιας υγείας. 
 Να το πούμε απλά: ο αμίαντος είναι υλικό που θεωρείται ασφαλές μόνο όσο 
παραμένει ακέραιο, ήσυχο δηλαδή. Όταν όμως οι σωλήνες παλιών δικτύων φθείρονται ή 
σπάνε, όπως ακριβώς συμβαίνει και αυτό είναι το θέμα της συζήτησής μας σήμερα, υπάρχει 
κίνδυνος αποδέσμευσης μικροϊνών, ιδιαίτερα κατά τις εργασίες επισκευής. Γι’ αυτό και 
διεθνώς η πρακτική δεν είναι η διαρκής επιδιόρθωση αλλά η προληπτική αντικατάσταση 
τέτοιων δικτύων. 
 Όταν αυτά τα δίκτυα σπάνε και λέμε ακριβώς ότι σπάνε συχνά, δεν έχουμε μόνο 
διακοπές νερού. Έχουμε διασπορά μικροϊνών, έχουμε υψηλή επικινδυνότητα για τη 
Δημόσια Υγεία, έχουμε εύλογη ανησυχία των κατοίκων. 
 Η δημοτική διοίκηση δεν μπορεί να κάνει πως δεν γνωρίζει. Το γνωρίζατε αυτό; 
Εσείς που ήσασταν μέχρι πρότινος Αντιδήμαρχος Τεχνικών, εσείς που αναλάβατε τα δίκτυα. 
Εσείς  Δήμαρχε, το γνωρίζατε;  

Γι’ αυτό λοιπόν και η παράταξή μας καταθέτει σήμερα συγκεκριμένη πρόταση: Να 
αναλάβει ο Δήμος όπως υπάρχει τεκμηριωμένα, όπου υπάρχει τεκμηριωμένα παλαιό και 
επικίνδυνο δίκτυο, τα χωματουργικά και οικοδομικά έργα αποκατάστασης και να απαιτήσει 
από την ΕΥΔΑΠ, όπως ο νόμος προβλέπει, να αναλάβει το υδραυλικό σκέλος. Αυτό σημαίνει 
λιγότερες βλάβες, λιγότερα εργοτάξια, λιγότερη ταλαιπωρία και κυρίως προστασία της 
υγείας των πολιτών. 

Άρα, ας σταματήσει το επιχείρημα δεν μπορούμε, δεν είναι δικά μας, άλλος έχει την 
ευθύνη. Υπάρχει ΦΕΚ που το καλύπτει νομικά. Το ερώτημα πλέον δεν είναι εάν υπάρχει 
τρόπος, το ερώτημα είναι εάν υπάρχει πολιτική βούληση να αντιμετωπίσετε στη ρίζα του 
ένα πρόβλημα για το συμφέρον της πόλης, των πολιτών και της Δημόσιας Υγείας.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, αυτό που λέτε κα Χαμηλοθώρη προφανώς διαβάζετε κάτι διαφορετικό. 
Μπερδεύετε ενδεχομένως αυτά που διαβάζετε τις ΔΕΥΑ ή κάποια άλλα ΝΠΔΔ. Εμείς είμαστε 
Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Έτσι είναι η ονομασία μας. Η ονομασία μας, είμαστε 
Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Άρα, όπου βλέπετε ΦΕΚ θα λέει οι Οργανισμοί Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης μπορούν με δική τους ευθύνη να πληρώσουν. Αυτά που λέτε και διαβάσατε, 
πάτε να μπλέξετε και να πείτε στον κόσμο, αν είναι δυνατόν ο Δήμος να πάει να κάτσει και 
να αντικαταστήσει την ύδρευση που πληρώνει ο πολίτης στην ΕΥΔΑΠ.  
 Μα πάμε καλά τώρα μ’ αυτά που λέτε; Δηλαδή, ειλικρινά, τα πιστεύετε αυτά που 
λέτε; Υπάρχει ένας Δήμος που το έχει κάνει; Ένας Δήμος σας λέω, υπάρχει ένας Δήμος 
που το έχει κάνει;  
 Λοιπόν, μπερδεύετε μία διάταξη του 2009 λέτε που ενδεχομένως να αφορά σας λέω 
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ΔΕΥΑ και κάποια άλλα πράγματα.  
 Λοιπόν, η Αριστοφάνους που αναφέρετε στο έγγραφό σας και η Αργυροκάστρου, 
επειδή είπατε ήμουν εκτός θέματος, βλάβες έκτακτες δεν ήταν; Τι ήταν; Αντικατάσταση 
αγωγών ήταν; Όχι. Άρα, για τις βλάβες σας απάντησα εγώ που είπατε ότι απάντησα εκτός 
θέματος. Όλους τους δρόμους που ανέφερε ο Αντιδήμαρχος, δεν ήταν επειδή είχε 
αμιαντοσωλήνα; Γιατί αλλάξαμε όλους αυτούς τους δρόμους που είπε; Γιατί αλλάξαμε 
όλους αυτούς τους δρόμους; Θεμιστοκλέους, Πυθαγόρα που είπε, Χίου, είπε δέκα δρόμους, 
δεκαπέντε, στο Χολαργό. Είναι το παλιό δίκτυο του Χολαργού το οποίο ήταν … και ακριβώς 
από τις επαφές που κάναμε και από τις πιέσεις που είχαμε κάνει στην ΕΥΔΑΠ, είχαν βάλει 
αντικατάσταση σε όλους αυτούς τους δρόμους. Και τρώγαμε θυμάμαι, η Θεμιστοκλέους 
ήταν κοντά στις εκλογές του ’19 νομίζω που άλλαξε τότε και είχαμε τεράστιο πρόβλημα, 
τεράστια γκρίνια από τους κατοίκους για ένα έργο που έκανε η ΕΥΔΑΠ και τους λέγαμε, 
παιδιά, αλλάζει ένας σωλήνας που πίνετε νερό μέσα από αμίαντο. Κάντε λίγο υπομονή.  
 Λοιπόν, τώρα ότι δεν γίνονται όλα έτσι όπως θα θέλαμε, προφανώς και δεν γίνονται 
έτσι όπως θα θέλαμε γιατί και οι εταιρείες έχουν αναδόχους, δεν έχουν επιβλέποντες πάνω 
στα έργα, όταν είναι μία ζημιά ο άλλος έρχεται γρήγορα να κάτσει να φτιάξει, να δώσει 
γρήγορα νερό, να μπορέσουν οι υπηρεσίες να λειτουργήσουν όπως πρέπει και προφανώς 
δεν έχουμε και το προσωπικό, δεν έχουμε 20-30 άτομα για να ελέγχουν στους δρόμους 
όλη την ώρα ό,τι σκάβεται. Αλλά τώρα να αναλάβουμε ευθύνες που δεν μας αναλογούν, 
δεν θα τις αναλάβουμε κα Χαμηλοθώρη, όσο και αν θέλετε. 
 Ευχαριστώ πολύ, κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Δήμαρχε. Ο κ. Πουρσαϊτίδης έχει το λόγο για δευτερολογία.  
ΠΟΥΡΣΑΪΤΙΔΗΣ: Θα πω δυο τρία πραγματάκια και θα σταθώ σε κάποιες αναφορές σας. 
Υπάρχει μια αρχή που λέει το εξής: σε παλιό ασκό δεν μπορείς να βάλεις καινούριο 
μπάλωμα. Τι σημαίνει πρακτικά αυτό.  Όπου υπάρχει ζημιά σε έναν παλιό αγωγό 
λειτουργούμε σαν το φάρμακο, σαν το παυσίπονο. Κλείνουμε το νερό και μένει. Θα σκάσει 
κάπου αλλού. Θα ξαναγίνει πάλι το ίδιο. Εάν δεν γίνει ριζική αποκατάσταση δεν θα λυθεί 
ποτέ το πρόβλημα. 
 Είπατε κάτι που εγώ τουλάχιστον το θεωρώ προσβλητικό. Η πόλη δείχνει μια 
εγκατάλειψη. Ε, κορίτσια, μάλλον δεν έχετε περπατήσει όλη την Αθήνα όπως την έχω 
περπατήσει εγώ. Έχουμε το προνόμιο να ζούμε σε ένα από τα καλύτερα προάστια όχι της 
Αθήνας, όλης της Ελλάδας, έτσι; Τώρα, αν είναι τόσο πρόβλημα, το λέω χαριτολογώντας, 
μπορείτε να μετακομίσετε. Τι να σας πω; Αφού δεν σας αρέσει η εικόνα μετακομίστε. 
Μπορεί να συμβεί κι αυτό. 
 Και να απαντήσω σε ένα ερώτημα, δεν είναι ειρωνικό αυτό που λέω, μην με κοιτάτε 
έτσι. Όταν ανοίγουμε τη βρύση μετά από μία διακοπή νερού το χρώμα έρχεται καφέ. Είναι 
γνωστό τοις πάσι αυτό. Δεν έρχεται απευθείας. Πρέπει να μείνει ανοιχτή η βρύση και το 
εφιστούν αυτό οι υδραυλικοί, όταν έχεις διακοπή ανοίγεις τις βρύσες να φύγει το χώμα, 
γιατί δημιουργεί τεράστιο πρόβλημα και στους θερμοσίφωνες και στα πλυντήρια. 
 Τώρα, αναφέρθηκε σε αυτό και ο Δήμαρχος. Για ποιο λόγο δηλαδή να προχωρήσει 
ο Δήμος σε αντικατάσταση αγωγών αφού σας είπα προηγουμένως ότι η ΕΥΔΑΠ έχει 
εξαγγείλει ένα πρόγραμμα. Μπορεί να είμαστε και κατόπιν και παραινέσεως του Δημάρχου 
να είμαστε κι εμείς μέσα σ’ αυτό το πρόγραμμα. Θα τους πληρώσουμε χρήματα και μετά 
θα τους πληρώνουμε και το λογαριασμό; Ξέρετε πολύ καλά, όταν άλλαξε μορφή η ΕΥΔΑΠ 
που από δημόσια εταιρεία έγινε ανώνυμη εταιρεία, έγινε Α.Ε., νομίζω και συγχωρέστε με 
αν κάνω λάθος, έστειλε ένα λογαριασμό στο Δήμο 850.000, δεν ξέρω αν αληθεύει αυτό, 
πλέον ζήτησε χρήματα. Δηλαδή τώρα εμείς τι θα κάνουμε; Θα φτιάξουμε το δίκτυο και 
μετά θα πληρώνουμε το νερό; Νομίζω αυτό δεν συνάδει στη λογική.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συντομεύετε, κ. Πουρσαϊτίδη. 
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ΠΟΥΡΣΑΪΤΙΔΗΣ: Θέλω να τελειώσω αναφερόμενος στους υπαλλήλους. Η μικρή μου 
εμπειρία μου έδωσε να καταλάβω ότι ο Δήμος είναι  υποστελεχωμένος πάρα πολύ, αλλά 
διαθέτει ένα απίστευτο προσωπικό. Οι άνθρωποι είναι πασπαρτού. Κάνουν τα πάντα. Ένας 
υπάλληλος κάνει τρεις τέσσερις δουλειές. Είναι πρόθυμοι, είναι εργατικοί, οπότε δεν μπορεί 
να τους προσάψει κανείς τίποτα και τους τιμώ ιδιαίτερα.  
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Νομίζω τελειώσαμε, ευχαριστώ πάρα πολύ, να είστε καλά.  
 Λύεται η συνεδρίαση. 
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